3. ročník chemie

Laboratorní práce

Téma: Nenasycené uhlovodíky I – ethen

Úkol:
1) Příprava ethenu katalytickou dehydratací ethanolu


2) Hoření ethenu a důkaz vzniklých látek

3) Reakce ethenu s bromovou vodou

Pomůcky:
stojan s držákem na zkumavky, kahan, velké zkumavky, zátky, skelná vata, skleněná vanička, stojánek na zkumavky

Chemikálie: ethanol, oxid hlinitý (prášek), vápenná voda, bromová voda

Postup práce:
1) Do velké zkumavky zasuneme skelnou vatu a pipetou do ní napustíme 5cm3 ethanolu. Zkumavku uchytíme ve vodorovné poloze. Za vatu nasypeme práškový oxid hlinitý a za něj další smotek skelné vaty. Zkumavku uzavřeme zátkou s odvodnou trubičkou a zahříváme v místě s oxidem hlinitým. Páry ethanolu se při průchodu nad katalyzátorem dehydratují.

Ethen jímáme nad vodou ve skleněné vaničce. Zkumavky s ethenem zazátkujeme.
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2) Ethen ve zkumavce zapálíme hořící špejlí. Hoří modrým plamenem. Zkumavku postavíme dnem dolů.
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Důkaz:
a) Vnitřní stěny zkumavky se orosí vznikající vodou.

b) Oxid uhličitý dokážeme, když do zkumavky přilijeme vápennou vodu a protřepeme.
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Vzniklý bílý zákal je uhličitan vápenatý.

3) Do další zkumavky s ethenem přilijeme bromovou vodu a protřepeme. Bromová voda se odbarví. Ethen je nenasycený uhlovodík.
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